


**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ**

41  
15  


**ДОКЛАД**  
за първо гласуване

**Относно: законопроект за изменение и допълнение на Наказателния кодекс, № 754-01-82, внесен от Валентин Кирилов Касабов и група народни представители на 30.11.2017 г.**

На свое заседание, проведено на 14 март 2018 г. Комисията по правни въпроси обсъди законопроект за изменение и допълнение на Наказателния кодекс, № 754-01-82, внесен от Валентин Кирилов Касабов и група народни представители на 30.11.2017 г.

На заседанието присъстваха: от Министерство на правосъдието - г-н Александър Стефанов - държавен експерт в дирекция „Съвет по законодателство” и от Висшия адвокатски съвет - адвокат Валя Гигова.

От името на вносителите законопроектът беше представен от г-н Христиан Митев, който посочи, че направените предложения имат за цел повишаване на ефективността на наказателното производство при извършване на престъпления, засягащи горския фонд и тяхната превенция. Предлага се разширяване обхвата на дефиницията за „длъжностно лице” и се увеличава кръга на длъжностните лица, посегателството срещу които представлява квалифициран състав на престъпление. Със законопроекта се цели повишаване на дела на приключилите административнонаказателни производства и увеличаване размера на наложените административни наказания за нарушения в горите.

По законопроекта са постъпили отрицателни становища от Прокуратура на Република България и от Върховния касационен съд, положително становище от Коалиция „За да остане природа в България“, както и становище от Министерство на правосъдието.

В обсъждането на законопроекта взеха участие народните представители Христиан Митев, Симеон Найденов, Крум Зарков и Данаил Кирилов.

Г-н Митев посочи, че е съгласен с бележките на правоприлагащите органи и заяви готовност за прецизиране на разпоредбите на предлагания законопроект.

От името на Висшия адвокатски съвет г-жа Гигова изрази становище, че разширяването на дефиницията на понятието „длъжностно лице” представлява непрецизна законодателна техника.

След проведеното обсъждане, Комисията по правни въпроси с 10 гласа „за”, 0 гласа „против“ и 6 гласа „въздържал се” предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Наказателния кодекс, № 754-01-82, внесен от Валентин Кирилов Касабов и група народни представители на 30.11.2017 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ:**

**ДАНАИЛ КИРИЛОВ**